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MEHR FUNKTIONEN. MEHR LEISTUNG. MEHR KOMFORT. 
 

DAS NEUE SOFTFAIR HAUSRAT MODUL IST DA! 
 

Liebe Lizenznehmer:in, 

nach dem erfolgreichen Launch des RechtsschutzModuls, des PrivathaftpflichtModuls, des 
WohngebäudeModuls und des neuen TierkrankenModuls möchten wir Ihnen heute das neue HausratModul 
vorstellen. 

Freuen Sie sich auf zahlreiche neue Leistungen und Funktionen, welche durch das bereits bekannte 
innovative und komfortable Bedienkonzept abgerundet werden. Auf den folgenden Seiten erfolgt eine 
ausführliche Darstellung und Erläuterung der Neuerungen.  

Wir wünschen Ihnen viel Spaß beim ersten Rundgang in der neu gestalteten Anwendung und freuen uns auf 
Ihr Feedback. 
 
Ihr softfair-Team 
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Optimierte Darstellung von Zusatzbausteinen auf der Grunddatenseite 

Ab sofort haben Sie die Möglichkeit den Versicherungsschutz Ihres Kunden individuell an seine Bedürfnisse 
anzupassen. Wählen Sie hierzu bitte den gewünschten Zusatzbaustein auf der Grunddatenseite aus: 

 

Abb. 1: Optimierte Darstellung von Zusatzbausteinen auf der Grunddatenseite 

Ermittlung der Versicherungssumme 

Wählen Sie zwischen einer automatischen Berechnung der Versicherungssumme oder ermitteln Sie die 
Versicherungssumme individuell und geben diese unter individuelle Eingabe ein. Bei einer automatischen 
Berechnung der Versicherungssumme wird mit der Unterversicherungsverzichtsumme der jeweiligen 
Gesellschaft die Versicherungssumme ermittelt. 

 

Abb. 2: Ermittlung der Versicherungssumme 



 

 
3 I Das neue softfair HausratModul – Verfügbar ab dem 12.04.2023 

Neue Selektionsfilter: 

Folgende neue Merkmale stehen Ihnen zur Verfügung: 

 Assistanceleistungen (Haus- und Wohnungsschutzbrief)  
 Besitzstandsgarantie 
 Streik/Aussperrung 
 Unbenannte Gefahren 
 Verzicht auch bei grob fahrlässiger Verletzung von Obliegenheiten 
 Außenversicherung (Versicherungssumme) 
 Update-Garantie 
 Schmorschäden 
 Wasseraustritt aus Zimmerbrunnen/ Wassersäulen 
 Gasverlust nach Rohrbruch 
 Schäden durch Regen- und Schmelzwasser 
 Sonstige Bruchschäden an Armaturen 
 Rückstauschäden (ohne Abschluss Elementar) 
 Diebstahl aus Schiff- und Zugabteilen 
 Bargeld außerhalb Wertschutzschrank 
 Schmuck, Edelsteine und Perlen 
 Urkunden, Sparbücher und Wertpapiere 
 Rückstau 
 Überschwemmung durch oberirdische Gewässer 
 Überschwemmung durch Niederschlag 
 Mobiliarverglasung 

Erweiterung von Selektionsfilter:  

Folgende Merkmale wurden im neuen Modul angepasst:  

 Verzicht auf Einrede der groben Fahrlässigkeit 
 Sportausrüstung 
 Rauchschäden 
 Rußschäden 
 Diebstahl von Kinderwagen 
 Diebstahl von Rollstühlen, Rollatoren und Gehhilfen 
 Diebstahl von Sachen vom Grundstück 
 Diebstahl aus Kfz 
 Rückreisekosten 
 Hotelkosten bei Unbewohnbarkeit 

Erweiterung von Leistungstexten 

Folgende Leistungstexte wurden im neuen Modul verfeinert: 

 Diebstahl am Arbeitsplatz 
 Diebstahl aus Kfz 
 Diebstahl aus Krankenzimmern 
 Diebstahl aus Schiff- und Zugabteilen 
 Diebstahl durch Personal 
 Diebstahl vom Grundstück 
 Diebstahl von Kinderwagen 
 Diebstahl von Rollstühlen, Rollatoren und Gehhilfen 
 Taschen- und Trickdiebstahl 
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Tarifbausteine 
 
Sie erhalten sowohl im Ergebnis als auch im Vergleich die im Versicherungsumfang enthaltenen 
Tarifbausteine angezeigt. Der Bausteinname entspricht hierbei der Bezeichnung des jeweiligen Versicherers: 
 

 
 
Abb. 3: Tarifbausteine 
 
Rating 
Ab sofort steht Ihnen auch in der Sparte Hausrat ein softfair Leistungsrating zur Verfügung. Den 
entsprechenden Filter finden Sie im Multi-Tool auf der Ergebnisseite. 
Zum Öffnen des Ratings klicken Sie bitte auf die Eulenaugen im Ergebnis oder im Vergleich. 
 

 
 
Abb. 4: Rating 
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Ebenfalls stehen Ihnen zur Verfügung…. 

Wie bereits in den anderen neuen Modulen stehen Ihnen folgende Komfortfunktionen zur Verfügung: 

 Tarifindikator 
Der „Tarifindikator“ zeigt Ihnen an, wie viele Tarife die von Ihnen gewählten Leistungsmerkmale 
erfüllen. 
 

 Wechsel der Ergebnisansicht  
Sie können zwischen der bekannten Kompaktansicht (Ergebnisliste) und einer einfachen 
Ergebnisansicht wählen. Dabei wird die letzte Einstellung gespeichert, so dass Sie beim erneuten 
Aufruf direkt auf die von Ihnen gewünschte Optik zugreifen können. 
 

 Individuelle Ergebnisansicht 
Sie können sich die Inhalte Ihres Ergebnisses selbst zusammenstellen. Dabei wird wie bei der 
Ergebnisansicht die letzte Einstellung automatisch für Sie gespeichert und übernommen. 
 

 Nachberechnungsoptionen dank Ergebnisfilter 
Im Ergebnis haben Sie die Möglichkeit einige Merkmale direkt zu verändern ohne zurück auf die 
Grund- bzw. Leistungsseite zu springen. Durch die technische Umstellung ist nur noch in wenigen 
Fällen eine Neuberechnung notwendig. 
 

 Ein- und Ausblenden von Gesellschaften 
Gesellschaften können mit Hilfe des Multi-Tools im Ergebnis schnell und einfach ein- bzw. 
ausgeblendet werden. 
 

 Tarif fehlt? 
Über die oben rechts angebrachte Schaltfläche „Tarif fehlt?“ haben Sie die Möglichkeit zu prüfen, 
warum ein bestimmter Tarif nicht im Ergebnis enthalten ist. 
 

 Vergleich von bis zu fünf Tarifen sowie Alttarifvergleich 
Ab sofort können Sie auch in Hausrat bis zu fünf Tarife miteinander vergleichen. Zusätzlich haben Sie 
die Möglichkeit einen Alttarif in den Vergleich mit einzubeziehen. 
 

 Versand von Angebots- und Vertragsdokumenten direkt aus dem Sach Modul 
Auch im neuen HausratModul haben Sie die Möglichkeit Angebots- und Vertragsdokumente direkt an 
den Kunden zu senden. 


